

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

35 (2547) | 28 февраля 1941 г. Пятница

ЦЕНА | Город
10 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосибир. обл.

НАВЕСТИ И ПОВСЕДНЕВНО ПОДДЕРЖИВАТЬ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Успехи социалистического строительства, бесспорно, велики, но они могли бы быть еще более значительными, если бы этому не препятствовали серьезнейшие недостатки в работе хозяйственных и партийных организаций в области промышленности и транспорта.

В докладе тов. Маленкова со свойственной большевистской прямотой вскрыты все главнейшие недостатки в руководстве промышленностью и транспортом, а в резолюции по докладу тов. Маленкова определены все важнейшие хозяйствственно-политические задачи, осуществление которых в условиях Ленинска приведет наши шахты, как и всю промышленность страны, к новым еще невиданным победам, поможет нам добиться планомерной и культурной работы.

Но культурная работа немыслима без поддержания в шахтах и предприятиях чистоты и необходимого порядка. Грязь, здхамленность, неправильное ведение горных работ на участках недостатки в производству громадны, ущерб. Вот почему XVIII партийная конференция решительно потребовала от партийных организаций безотлагательного обеспечения чистоты и порядка на предприятиях.

Если посмотреть на состояние горных выработок ряда участков, штреков и даже поверхности оборудования шахт, то невольно скажешь, что здесь руководят не хозяйственные, культурные люди, а неряхи, неспособные обеспечить элементарный порядок на своем участке работы.

Для примера приведем участок № 2 шахты им. С. М. Кирова. В лаве № 38 прекрасные горные условия, с избытком обеспечена лава оборудованием, но запущена она до такого состояния, что невозможно стало работать. И в забое, и в завале угля десятками тонн остается невыгруженным, решетки до отказа заштыбованы, что приводит к авариям механизмов и к срыву угледобычи. Вместо кареток под решетками чурки или металлические трубы, крепление лавы очень плохое, кровля обрушивается и засоряет уголь. Ясно, что такая «культура» не могла не скаться отрицательно на выполнении плана угледобычи.

В феврале участок № 2 выполняет план только на 80—85 процентов и дает уголь с повышенной зольностью. В чем же причина такого хаотического состояния лавы?

Причина в том, что, во-первых, начальник участка тов. Ложкин ослабил трудовую дисциплину, не стал требовать с подчиненных выполнения своих распоряжений, не контролирует работу горных мастеров, предоставив все дело самотеку; во-вторых, совершенно отсутствует действенная партийно-массовая работа на участке. Партигруппа этого участка (парторг тов. Козлитаин) уже более месяца не проводила партийного собрания, вопросами работы участка совершенно не занимается, все аварии, неполадки и беспорядки на участке проходят мимо внимания этой партигруппы. А на шахте им. С. М. Кирова, надо сказать, участок № 2 не исключение.

На участке № 9 (начальник тов. Бажин, парторт тов. Морозов) с культурой дело обстоит тоже неблагополучно. Даже вентилятор и тот оказался завален углем и засыпан инертной пылью. Ну как только терпят руководители этих участков такое состояние своих выработок? Не пора ли покончить с таким постыдным явлением? Не пора ли понять простую истину, что именно там, где грязь, там брак, где нет чистоты и порядка, там аварии, там не выполняется производственный план, что советская шахта должна быть чистой и культурной, что в ней должны быть созданы все необходимые условия для высокопроизводительного труда горняков? Надо понять, что повышение культуры означает достижение ритмичности в работе по графику, искоренение штурмовщины, внедрение новой техники и соблюдение технологической дисциплины.

Там, где партийные организации будут по-настоящему заботиться о нуждах и интересах производства, где глубже будут вникать в производственную жизнь, там, несомненно, будет чистота и порядок. Там, где партийные организации будут по-настоящему заботиться о нуждах и интересах производства, где глубже будут вникать в производственную жизнь, там, несомненно, будет чистота и порядок.

На всех шахтах, предприятиях и в учреждениях города надо объявить беспощадную войну бескультурью и беспорядкам, мобилизовав на это всю общественность. На дворах шахт и предприятий, в лавах и забоях, в штреках и ходах, механических цехах и мастерских — всюду, где производится какая-либо работа, должно быть чисто, уютно, должен быть настоящий, большевистский порядок на каждом рабочем месте.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

26 февраля в Большом Кремлевском дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С докладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое выражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, забота партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг советского правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечивают выполнение народнохозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 процента ассигновывалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604 миллиона рублей, из которых 1 миллиард направляет-

ся на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 процентов всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1.852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундасыков, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое выражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет заметительная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бицнев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобряя внесенный на утверждение Сессии государственный бюджет ССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и на некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирзян, Пичтурина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат Хохлов.

Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народнохозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры

бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальныхложений в народное хозяйство этих республик.

Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существование ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой советским правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полукустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепро-Бугский канал. Неизменно выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде, ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране.

В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 миллион рублей.

Депутат Годжебеков, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседаниях Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибрагимов, Арушанян, Веденеев и Ляпидевский.

(ТАСС)

ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На шахте Журинка-3 развертывается борьба за досрочное окончание квартального плана.

22 февраля шахта закончила двухмесячный план, 26 февраля выполнила февральский план и в оставшиеся дни даст тысячи тонн сверхпланового угля.

Особенно хорошо работает коллекция участка № 4 (начальник тов.

Абышев), выполняющий суточные задания в среднем на 165 процентов. На этом участке лучше работают механизмы, больше порядка в лаве, бригады тт. Языкова и Кабанова соревнуются за культурную очистку лавы в своих смешах и всегда перевыполняют сменное задание.

М. Шерина.

„Мы не можем удовлетвориться уже достигнутым и не видеть крупных недостатков в работе промышленности и транспорта. Терпимость к этим недостаткам чрезвычайно опасна и вредна“. (Из доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ЭКОНОМИКА ШАХТЫ

Партийная организация шахты имени Ярославского еще очень мало вникает в экономику. Она не занимается такими вопросами, как заработка платы, экономия лесоматериалов и электроэнергии, административно-управленческие расходы, соотношение забойщиков к группам рабочих с количеством подсобных рабочих и прочими элементами, из которых составляется себестоимость угля.

Это отнюдь не значит, что шахтова партийная организация не занимается производственными вопросами. В успехах, которых добилась шахта, большая заслуга парторганизации. Досрочное окончание плана 1940 года, январского и февральского планов этого года — результат повседневной помощи, которую она оказывает администрации шахты. Но вся эта работа сосредоточена только на вопросах количества добываемого угля, на борьбе за перевыполнение плана. А этого теперь мало — парторганизация должна влезать во все производственные вопросы, в том числе и в экономику шахты.

Партийная организация часто обсуждает, как коммунисты борются за перевыполнение плана угледобычи, призывают к порядку нерадивых и требует от них большевистской борьбы за уголь, но ни один начальник участка, не говоря уже о рядовых коммунистах, не отчитывался перед парторганизацией по вопросам экономики, по вопросам себестоимости угля, не держал перед парторганизацией ответа за допущенные убытки.

Начальник участка № 2 член ВКП(б) тов. Чинилов работает хорошо. Руководимый им участок передовой и первым закончил годовой план угледобычи. В январе и феврале участок тоже систематически перевыполняет план. В декабре участок дал экономии 3.516 рублей. Если посмотреть поверхность, то кажется, что никаких претензий к тов. Чинилову предъявить нельзя. Иная картина получится, если анализировать отдельные элементы, из которых составляется себестоимость угля.

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАРПЛАТЫ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА

В своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции по вопросам заработной платы тов. Маленков сказал: «Руководящим принципом во всей нашей политике в области заработной платы является принцип материальной заинтересованности трудающихся в результатах труда. Этот принцип осуществляется у нас в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде поощрения квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным».

Далее тов. Маленков заметил, что на практике этот руководящий принцип нередко нарушается. Квалифицированный рабочий зарабатывает меньше, чем неквалифицированный.

Если внимательнее присмотреться к организации труда и заработной плате на шахтах нашего рудника, то нарушений боль-

шеста угля. Оказывается, что в декабре при общей экономии на участке допущен перерасход по взрывчатке на 917 рублей, по лесу, хотя и есть экономия, но могла бы быть более значительной. Часто на фальшивое крепление расходуется лес хорошего качества, который после этого негоден для капитального крепления. Эти недостатки в работе участка № 2 прошли беззамечеными партийной группой и партбюро и в январе экономические показатели участка ухудшились. Экономия снизилась в 6 раз и составила только 598 рублей. За этот месяц перерасход за лес составил 1.638 рублей, а по взрывчатке — 592 рубля. Так обстоит дело на передовом участке № 2, если вглядеться внимательно в его экономику. А поверхностный взгляд не вскрывает этих недостатков.

Борьба за экономию средств и снижение себестоимости угля требует постоянного, неослабного к себе внимания не только администрации шахты, но и партийной организации. Партийная организация шахты должна требовать от коммунистов не только количественного выполнения плана, но и выполнения плана по себестоимости. Она должна требовать от коммунистов использования всех возможностей для экономии государственных средств. Разобранный пример с участком № 2 показывает, что даже при наличии экономии остается еще немало возможностей дальнейшего снижения себестоимости угля. Для того, чтобы работа парторганизации в этой области была конкретной, нужно глубоко изучать баланс не только шахты в целом, но и каждого участка и цеха в отдельности. Но в настоящее время парторганизация этого еще не делает. Она стоит в стороне от вопросов экономики.

Парторганизация проходит им даже явных перерасходов государственных средств. Начальник участка № 3 член ВКП(б) тов. Сидоров в декабре допустил перерасход по зарплате, лесу и подсобным материалам на общую сумму 9.880 рублей. В январе

перерасход, хотя и снизился, но все-таки составил значительную сумму — 1.418 рублей, и даже этого перерасхода можно было бы совсем не иметь. Партийная организация промолчала и не потребовала ответа от коммуниста, допускающего перерасход государственных денег.

Парторганизация должна обсуждать планы угледобычи по шахте и участкам на заседаниях бюро и собраниях, значительное внимание уделять вопросам себестоимости и требовать от членов и кандидатов партии, чтобы они и в этом вопросе занимали авангардную роль. Если проявлять в этом деле инициативу, то возможности для экономии на каждом участке очень велики. На участке № 3 можно, например, использовать старый лес при костровом креплении, но там при переноске костров кровля обрушивается и лес пропадает.

При отпадке на участке № 4 уголь и порода летят далеко и загрязняют выработки. Рабочий во время работы обычно почищает только около своего рабочего места, а оплату получает за общую очистку. Осколки угля и породы, постепенно накапливаясь, захламляют выработку и в конце концов начальник участка ставит специального рабочего для ее очистки. Приходится держать рабочих сверх комплекта и это ведет к перерасходу средств. Так из-за мелочей и недостаточно надзора теряются лишние государственные деньги. Если бы партийная группа на участке не относилась без различия к этим «мелочам», влияющим на себестоимость угля, то они не могли бы существовать.

Шахта имени Ярославского в декабре 1940 года и в январе 1941 года добилась значительной экономии. Но задача в том, чтобы использовать все возможности дальнейшего снижения себестоимости угля. Ее можно решить только совместными усилиями администрации и парторганизации шахты.

**Н. Фукалов —
заведующий шахтой
им. Ярославского.**

поощряются, как полагается, за хорошую работу. Во-вторых, потому, что в оплате труда рабочих все еще царит уравниловка.

Большую роль в деле улучшения организации учета труда, в деле упорядочения оплаты труда призвана сыграть комиссия по зарплате при шахтовых комитетах. Однако в большинстве шахт эти комиссии совершенно не работают.

На шахте имени С. М. Кирова комиссия по зарплате, возглавляемая членом шахткома тов. Отц., со дня выборов профорганов еще ни разу не собиралась и не приступила к своим обязанностям. Не лучше дело обстоит в комиссиях по зарплате на шахте имени Ярославского (председатель комиссии тов. Миронов) и на шахте Журикка З (председатель комиссии тов. Балдин). Как положительную, можно отметить работу комиссии шахты «7 Ноября». Председатель комиссии тов. Юзефович проводит большую массовую работу среди рабочих, особенно среди тех, кто не выполняет нормы, он собирает их и

НА ШАХТЕ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКОВ

XVIII партийная конференция поставила перед угольщиками задачу добить в 1941 году 191 миллион тонн угля, а в докладе товарища Маленкова даны конкретные указания, как добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана.

Начиная борьбу за реализацию решений конференции, парторганизация шахты организовала изучение горняками ее материалов, для чего раскрыли по бригадам партийно-хозяйственный актив. Помимо этого, 89 агитаторов проводят читки и беседы о конференции на избирательном участке.

Парторганизация организовала общественный поход за экономное расходование лесоматериалов, смазочного, взрывчатки. Походставил своей задачей приучить рабочих и администрацию-хозяйственный состав беречь государственные средства. К этой работе привлечены партийный и беспартийный актив. Поход помогает быстрее устранить имеющиеся недостатки, правильно использовать рабочую силу и механизмы, не допускать перерасхода материалов.

Горняки шахты добились успеха в угледобыче. Двухмесячный план выполнен 20 февраля, а февральский — 24 февра-

ля. Среднесуточная добыча в феврале держится на уровне 119,3 процента. Хорошо работает участок № 1 (начальник участка тов. Ильев, парторг тов. Сыздыков). Коллектив 1-го участка еще 14 февраля закончил выполнение двухмесячного плана. Бригады тт. Алжибаева и Севостьянова, переданные на работу по методу тов. Халявина, план в феврале выполнили на 151 процент. Продуктивность на забойщика по этим двум бригадам возросла больше чем в 2 раза. Неплохо работает и коллектив участка № 2 (начальник тов. Деревянин, парторг тов. Рахимбаев).

Успехи шахты были бы более значительными, если бы хорошо работал участок № 4 (начальник участка тов. Бомолов), но этот участок в феврале не выполняет план. Тов. Богомолов довел лаву до того, что рабочие из-за отсутствия фронта работы просиживают по 2—3 часа в шахте без дела. Задача парторганизации — в ближайшее время добиться, чтобы все участки выполняли государственный план. На шахте не должно быть отстающих участков.

А. Креков — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «7 Ноября».

Задача горняцкого коллектива

Все очистные участки «Трех уклонов» шахты имени С. М. Кирова перевыполняют план. Увеличению угледобычи много помогло социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) и борьба за выполнение взятых обязательств. Коллектив горняков участка № 13, руководимый начальником тов. Завацким и парторгом тов. Воробьевым, добился еже суточного перевыполнения плана и уже в XXIII годовщине РККА закончил февральский план.

Также досрочно закончил месячный план и участок № 11 (начальник участка тов. Моненко, парторг тов. Квач). Успехов этот участок добился применив халявинские методы с ежесуточной разборкой угля до конца. Месяца участок возьмет 6 циклов сверх плана. Разборку угля на участке № 17 производят бригада тов. Халявина, инициатора скоростных методов очистки лав. В этой бригаде все разборщики выполняют нормы на 200—250 процентов.

Есть на «Трех уклонах» два участка подготовительных работ — № 18 и № 7. Эти участки не выполняют план. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников и парторганизация, изучая материалы XVIII конференции ВКП(б), поставили перед собой задачу ликвидировать отставание этих участков. В докладе тов. Маленкова сказано: «В нашей промышленности не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план». Проводя в жизнь это указание, мы добьемся, чтобы на «Трех уклонах» уже в марте все участки — и очистные, и подготовительные — выполняли план. Вторая задача, которую мы ставим, это распространить на все участки метод скоростной очистки угля тов. Халявина.

На основе решений XVIII конференции ВКП(б) мы будем бороться за досрочное окончание годового плана угледобычи.

Буряченко — секретарь пластового партбюро «Трех уклонов».

На передовых агитпунктах**НА ВСЕХ ДЕСЯТИДВОРКАХ РАБОТАЮТ АГИТАТОРЫ**

Многие агитаторы 29-го избирательного участка, к которому прикреплена парторганизация шахты им. Ярославского, работают очень хорошо. Член ВКП(б) Шевченко, столовой шахты, все свое свободное время проводит на участке. Он почти закончил изучение с избирателями материалов XVIII конференции ВКП(б). Содержание докладов тов. Маленкова и Вознесенского уже известно избирателям его десятидворки. Почти все они побывали на агитпункте и проверили правильность списков избирателей.

Постоянно можно встретить на участке агитатора Култаеву, лебедчицу участка движения: то она проводит беседу на десятидворке, то дежурит в агитпункте. Тов. Култаева уже провела несколько бесед о XVIII конференции ВКП(б). Очень добросовестно относится к порученной работе агитатор агитпункта тов. Одок. Он тоже почти закончил изучение с избирателями материалов XVIII конференции ВКП(б). Тов. Одок так же, как и дру-

гие передовые агитаторы, почти ежедневно ходят на участок и беседуют с избирателями. Не хуже его работает агитатор тов. Марьянов, который очень активен.

Ни одна десятидворка 29-го избирательного участка не оставлена без агитатора. 35 коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищих ведут агитационно-массовую работу среди населения и готовят его к 16 марта 1941 года — дню выборов депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Хорошо оборудован агитпункт этого избирательного участка, помещающийся в школе № 6. В нем тепло и уютно. Стоит мягкий диван. На столе разложены литература по выборам и газеты. Многие избиратели заходят сюда вечером почтить или поиграть в шашки и домино. Дежурные агитаторы находятся в агитпункте с 7 часов утра до 12 часов ночи. Они помогают приходящим избирателям проверять списки и отвечают на их вопросы.

П. Хромцов.

НАШ АГИТПУНКТ

Агитпункт 10-го избирательного участка хорошо оборудован. Он обставлен мягкой мебелью, есть цветы, литература, газеты, шашки. В агитпункте развесаны лозунги, установлено ежедневное дежурство агитаторов с 9 часов утра до 11 часов вечера.

Неплохо проводится агитационная работа среди избирателей. Хорошо работают на своих десятидворках агитаторы тт. Токарева, Попова, Смотрова, Ковчуна и другие. Они провели с избирате-

лями беседы на темы: «60-летие со дня рождения тов. Ворошилова», «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», «Доклад т. Маленкова на XVIII партконференции». Есть и неудовлетворительно работающие агитаторы. Необходимо подтянуться в работе на десятидворках тт. Щербинину, Вязникову, Бурматовой, так как двое из них еще совсем не были на участке, а т. Бурматова была на участке всего один раз. Зырянова — зав. агитпунктом.

ИЗБИРАТЕЛИ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

Слушать доклад о XXIII годовщине РККА в школу № 33 собралось более двухсот избирателей 26-го участка. До начала доклада, пока подходили все новые и новые избиратели, ожидающие не скучали: весело играл баян, на

круг выходили плясуньи, танцоры. Доклад избиратели прослушали с большим вниманием, многие выступили в прениях. Избиратели остались очень довольны хорошо организованным сбором и интересным докладом.

М. Ожерельева — агитатор.

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ТРАНСПОРТЕ

«Аварии и катастрофы, — говорил тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции, — неизбежны там, где нет чистоты и порядка».

Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе».

Эти слова тов. Маленкова полностью отражают положение транспортного отдела треста Ленинуголь. Аварии, нарушения правил технической эксплуатации мешают транспорту работать нормально. За январь и февраль было 13 аварий.

Начальник транспортного отдела тов. Гариков приказов по укреплению трудовой дисциплины и борьбе с нарушениями правил технической эксплуатации написал много, но проверки исполнения этих приказов нет.

Приказы зачитали и положили

в архивные папки, а паровозное хозяйство так и осталось в отвратительном состоянии. Депо транспортного управления превратилось уже в кладбище паровозов. Паровоз № 3146 стоит на промывочном ремонте 11 дней вместо 48 часов. Мастер депо тов. Багнююк и начальник депо тов. Русаков не принимают мер к ускорению ремонта и улучшению его качества. Кузнец тов. Кондратьев с молотобойцем 16 часов делали клепку угольников буферного бруса, которые на второй же день пришлось переделывать. Слесарь тов. Прокудин 8 часов наплавлял грандбуксы и не наплавил ни одной.

Паровоз № 3088 6 дней стоит на промывочном ремонте, а паровоз № 3207 выпустили из депо больным. Этот паровоз добили до того, что он не стал возить и трех вагонов.

По правилам технической экс-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Промартель имени Крупской областистройтрансажпрома, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, брала обязательство досрочно выполнить двухмесячное задание. Это обязательство выполнено. На 15 февраля двухмесячный план артели перевыполнен на 1900 рублей.

Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы досрочно выполнить квартальный план и расширить производство согласно постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года.

Хованцов — пред. артели.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

Начиная с 16 февраля, сутченое задание на шахте имени Ярославского выполняется на 135 — 140 процентов.

Коллектив передового участка № 1 (начальник тов. Мыльников) сутченое задание выполняет на 142 — 162 процента.

Хорошо сейчас организована работа на участке № 2. За 22 и 23 февраля, начиная с дня Красной Армии и в день ее XXIII годовщины, коллектив участка выполнил план на 327 и 390 процентов. Со значительным перевыполнением работают и другие участки.

П. Малышев.

ВЫПОЛНЯЕМ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ

Решения XVIII Всесоюзной партконференции воодушевляют горняков шахты «А» на еще лучшую работу. Поставленная конференцией задача увеличить добычу угля в 1941 году на 16 процентов должна быть выполнена во что бы то ни стало, говорят шахтеры.

Свое стремление выполнить решение партии горняки подкрепляют делами: 24 февраля шахта заняла Февральский план.

В дни работы VIII Сессии Верховного Совета все участки и в целом шахта будет давать еще более высокую добычу и наведет порядок во всем цехам и участкам.

К. Барашков.

площадации запрещается выпускать под составы паровозы с изломанными золотниками кольцами и расплавленными подшипниками и другими дефектами, а на этом паровозе не только поломаны золотниковые кольца, но поломаны и диски, на 50 процентов расплавлены подшипники, сифон открыт, тормоза не работают, и все-таки этот паровоз пускают в работу.

К такой расхлябанности и распущенности в транспортном отделе пора принять самые решительные меры. Руководители транспорта, доведя до хаотического состояния свой паровозный парк, вынуждены сейчас взять у Томской железной дороги паровоз в аренду, за который платят 900 рублей в сутки.

Сверхурочные по службе тяги и движения исчисляются тысячами часов, графика работы паровозо-составительных бригад нет, рабочие вынуждены ходить за начальником, спрашивая, когда и что работать. Бесхозяйственность, некультурность и грязь царят не только в паровозном депо, но и

Письма с производства**Неразворотливость руководителей**

Целый год санинспекция требовала от руководителей шахты «7 Ноября» и начальника мехцеха тов. Власова создания нормальных условий рабочим механической мастерской и кузницы. Но руководители предпочитают лучше уплатить штраф, чем на-вести порядок в цехе.

Дело в том, что в кузнице рядом с горнами производится электросварка. Яркий свет электролучей вредно действует на глаза и мешает работать. Кроме того, в помещении от электросварки появляется газ, а вентиляции, за исключением зонта над горнами, нет.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СНИЖЕНИЮ СЕБЕСТОИМОСТИ УГЛЯ

Сейчас требуется еще 15.000 рублей на перекрепку промежуточного штрека Эга перекрепка вызвана тем, что участку несвоевременно давалось направление реперов на проходку штрека и сейчас в штреке приходится делать поддирку, иначе он завалится.

Тресту необходимо проверить и установить виновников такого безобразного отношения к ведению горных работ и привлечь их к ответственности.

А. Барышников — горный мастер.

ским отношением к государственной собственности.

Часто на шахте попусту расходятся государственные деньги. Вот характерный факт. На участке № 9 проходится 52-я обрезная печь, на нее пробивалась с ходка сбояка, порода из сбояки перемешалась с углем, сваленный в ходке. Теперь надо очищать уголь от породы и на это тратить дополнительные средства.

Нужно бережнее относиться к механизмам и оборудованию, к государственным средствам, это даст возможность шахте работать еще лучше.

М. Серков.

ДАЮТ УГОЛЬ С ВЫСОКОЙ ЗОЛЬНОСТЬЮ

На участке № 8 шахты имени С. М. Кирова нарушают Указ от 10 июля 1940 года. Горный мастер тов. Акимов все время выдает уголь низкого качества. Вместо положенной нормы 45 кгр. на шахтовый вагончик он дает 150 кгр. породы.

Как правило, в лаве № 23 разборщики разбирают уголь с подшурковкой и перемешивают его с породой. Акимов, видя это, не принимает мер, стараясь поскорее произвести разборку, и забывает о качестве.

Кроме Акимова в лаве часто находится пом. начальника участка тов. Трачук, но он просиживает свое рабочее время у мотора и, естественно, не видит, что делается в лаве.

Щербинин — инспектор по качеству.
Лучев — десятник по качеству.

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 24 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что сегодня в Мюнхене на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине со дня основания национал-социалистской партии, с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

В начале своей речи Гитлер подробно остановился на истории возникновения национал-социалистской партии и основных этапах ее развития.

Затем Гитлер коснулся проблем международного характера. Говоря о взаимоотношениях Германии с Италией, Гитлер подчеркнул, что оба государства связаны тесной и нерушимой дружбой и что их союз неразрывен. Если одному придется плохо, сказал Гитлер, то другой поможет ему. Было время, когда Италия связывала значительные силы противника. Она задержала многочисленные английские суда, сковавшая большое количество английских самолетов и численно большие сухопутные вооруженные силы в британских колониях в Северной Африке.

Далее Гитлер остановился на перспективах военных действий против Англии и заявил: наша борьба на море может быть только теперь начата. Мы хотели сначала обучить новые команды для подводных лодок, которые мы теперь введем в действие. Что они сейчас действительно начнут действовать, в этом не приходится сомневаться. Два часа тому назад получено сообщение верховного командования военно-морского флота о том, что за 2 последних дня наши корабли и подводные лодки потопили неприятельские суда тоннажем в

215 тысяч тонн. Но с марта и апреля месяца англичане должны будут подготовиться к сюрпризу другим вещам. Тогда они узнают, проспали ли мы зиму и кто лучше использовал время. Где бы англичане ни появилась на континенте, мы тотчас же выступим им навстречу. Где бы ни появились английские корабли, против них будут действовать наши подводные лодки, пока не пробьет решительный час.

Затем Гитлер сказал: мы никогда не ставили себе таких целей: 1 марта или 15 июня, или 7 сентября должно произойти то-то или то-то. Это знают только журналисты наших врагов. Во время войны они неоднократно предсказывали поражение Германии. Осенью они говорили: если теперь не произойдет высадка войск, то все будет в порядке; весной 1941 года Англия начнет наступление на континент. Я продолжаю ждать этого английского наступления. Они перенесли его в другое место. Мы должны их бить там, где мы их найдем. И мы их найдем, куда бы они ни направлялись. Мы застанем их там, где удар будет для них наиболее уничтожающим.

Гитлер заявил, что в результате проведенных мероприятий организация и вооружение германской армии значительно усилились и что 1918 год никогда не повторится.

Нам предстоит новый год борьбы, сказал Гитлер в заключение. Мы знаем, что он принесет с собой великие решения, и с уверенностью смотрим в будущее.

ПЕРСПЕКТИВЫ ПОДВОДНОЙ ВОЙНЫ

«Пополо ди Рома» в статье о перспективах подводной войны Германии и Италии против Англии отмечает, что основным средством защиты Англии в борьбе против подводных лодок являются эсминцы. В момент вступления в войну Англия имела в своем распоряжении 199 эсминцев, а в настоящее время, по подсчетам газет, Англия располагает 275—280 эсминцами. Из них около 70 должны оставаться в Средиземном море для защиты находящихся там английских судов. Таким образом, для защиты океанского торгового судоходства Англии остается 200 эсминцев. Это, по словам итальянской газеты, составляет половину того количества эсминцев, которым располагала Англия в 1914 году.

Касаясь возможностей, которыми располагают Германия и Италия для развертывания подводной войны против Англии весной этого года, «Пополо ди Рома» напоминает, что Германия имела к началу войны 50 подводных лодок, а Италия—121. Газета указывает на высокий производственный потенциал германских судоверфей. Кроме своих верфей, с июня 1940 года Германия имеет в своем распоряжении также французские судоверфи и верфи ряда других западно-европейских государств.

ДЕЛО, КОТОРОЕ НЕ СТОИТ ВЫЕДЕННОГО ЯЙЦА

Два года с лишним разбирается это дело в народном суде 1-го участка. 4 раза за это время нарсуд 1-го участка вызывал меня в качестве свидетеля и 4 раза разбор дела откладывался по причине неявки истца и ответчика.

Ответчик не является на суд по той простой причине, что его давно уже нет не только в пределах города, но и области, истец также махнул на это дело рукой, так как срок договора, своеобразно расторгнутого ответчиком, истек еще в прошлом году. И только неугомонный нарсудья 1-го участка Махов продолжает «вести» это покрытое пылью давности дело.

А все-таки дело не стоит выеденного яйца. Иск можно предъявить на 120—150 рублей, я же, как свидетель, могу подтвердить иск на сумму в 25 рублей. За это же время я непроизводительно потратил на бесцельное обивание порогов нарсуда 1-го участка 32 рабочих часа, которые обошлись мне более чем в 150 рублей.

В последний раз секретарь суда нанесла отметку на повестку: «был занят в нарсуде до 8 часов вечера», и снова записала мой адрес, предупредив о следующем вызове.

Неужели у нарсудьи тов. Махова нечем более серьезным заняться?

А. Голохвастов.

БЕСКУЛЬТУРЬЕ В ШКОЛЕ

В прошлом учебном году школа № 9 была передовой школой в городе и держала переходящее красное знамя.

Сейчас же облик школы изменился. Прежде всего, она выглядит некультурной: стены грязные, пыльные, залиты чернилами и испещрены надписями и рисунками. Пионерская комната больше полгода не работает и превращена в кладовую. А между тем в школе есть пионеры, они хотят работать. Плохо работает в этом году секретарь комсомольской организации школы тов. Зайцева, иначе бы она не допустила школу и пионерскую организацию до такого состояния, а заведующую школой тов. Мандрыкину все это, видимо, мало тревожит.

Роганова — родительница.

КИНОТЕАТР

С 27 февраля по 9 марта 1941 года демонстрируется новый исторический художественный кинофильм

СУВОРОВ

Начало сеансов в 12—2—4—6—8 10 час. вечера.

Открыта предварительная продажа билетов. Школы идут по коллекционным заявкам организованно.

Дирекция.

Ленинскому птицекомбинату (4-й участок) требуются БУХГАЛТЕРЫ

ТРЕБУЮТСЯ мастер-кондитер, мастер бевалагольных напитков, зоотехник, специалист-человод, плотники и чернорабочие.

Обращаться: Апрельская, № 42, в часы занятия.

Дирекция.

ПРОДАЕТСЯ ВЕЛОСИПЕД. Справиться: ул. им. Горького, д. № 13, кв. 4.

Ленинскому когизу срочно требуется опытный БУХГАЛТЕР.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ — КРОВНОЕ ДЕЛО РОДИТЕЛЕЙ

Вопрос воспитания детей школе № 7, учится плохо, несется поднял на большую вы соту. И школа, и родители горячо взялись за разрешение этого вопроса. Родители имеют тесную связь со школой, школа помогает им воспитывать в детях качества советского гражданина, и родители благодарны школе за эту помощь. Но есть еще родители, которые считают, что раз ребенок пошел в школу, значит их мысль в воспитании его кончена. Они перестают интересоваться, как растут их дети, чем они занимаются и как развиваются.

Тов. Поликарпова работает на шахте «А», работает хорошо и понимает, что ее труд нужен для государства, но никак не хочет понять, что именно она при помощи школы должна воспитать в своем ребенке любовь к труду. Дочь тов. Поликарповой учится в

ОБЕСПЕЧИТЬ НАСЕЛЕНИЕ ГОРОДА СВЕЖИМИ ОВОЩАМИ

В теплицах совхоза «Ленинуголь» созрела первая партия свежих овощей: лук зеленый, свекла на лист, салат, укроп.

Работники совхоза думали: «Вот обрадуются работники Ленкузторга, ведь на свежие овощи зимой большой спрос у населения».

Но напрасно, так думали люди из совхоза, Ленкузторг не изъявил никакого желания закупить свежие овощи. Совхоз может продать овощей 8—9 тонн, а Ленкузторг закупил их всего лишь 55 кгр., магазин № 17 принял 40 кгр. и универсмаг 15 кгр., больше закупил овощей трест столовых — 1.600 кгр. Но этого совсем недостаточно для населения города.

Объяснить этот факт можно

ГОТОВЯТСЯ К 8-му МАРТА

Работницы госшвейфабрики № 10 активно взялись за подготовку к Международному женскому дню 8-е марта. Активистки швейного цеха готовят постановку. Художественной самодеятельностью руководит белошвейка член партии тов. Прилепская.

Н. Мальцев.

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Гражданин Рыков П. Е., член колхоза «Победа», Шабановского сельсовета, 21 февраля предъявил в центральную сберкассу облигацию займа второй пятилетки (выпуск 4-го года) достоинством в 50 рублей.

Горвнугторг должен вмешаться в это дело и заставить работников торговли использовать все возможности для лучшего снабжения трудящихся.

А. Марикода — агрохимик, овощевод совхоза «Ленинуголь».

Снимем в аренду ДОМ

в две три комнаты под контору, желательно в центре города. Обращаться в часы занятий, Амурская, № 1, к тов. Гогину. Телефон № 2-78-а.

Потерялась коза белой масти, рожа загнутые. Знающих просьба сообщить по адресу: ул. им. Челюскина, б. 9, кв. 2, (10-й участок), Канев А. Ф.

Утерян ордер на выписку угля на имя Шабановой Зиновии Семёновны, проживающей по ул. им. Молотова, № 96. Считать недействительным.

Утерян ордер на выписку угля и талон на выписанный уголь на имя Ожогина Прокопия Тимофеевича, проживающего по Волжскому пер., № 2 (10-й участок). Считать недействительным.

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ детской лечебно-профилактической амбулатории. Считать недействительной.